

从电商从业者到旅行咖啡师

“咖啡超人”自由之旅驻足大同

2000年出生的“咖啡超人”，名叫叶镇豪，广东潮汕人，曾是一名电商运营人员，如今以一辆载着梦想的车、一张桌子、几把椅子，开启了一段非凡的旅行咖啡师之旅。

11月2日傍晚，记者在古城内的平城区二十三校分校附近见到了“咖啡超人”，他正专注地为顾客准备着一杯杯香浓的咖啡。一辆白色越野车车尾厢打开，就是一家袖珍咖啡店。“大同人真的很热情，今早我还没有起床，就有人来敲门要购买咖啡，还有好多人给我送来了早餐。”他说。

“咖啡超人”的旅程始于一次西藏之行，这次旅行不仅给了他深刻的启发，也彻底改变了他的生活轨迹。“西藏行让我意识到，生活也可以有不同的方式。”他说，原本计划短暂旅行的他，在路上遇到了不同的人 and 事，让他决定不再回到朝九晚五的生活，而是选择追随自己的内心，成了一名旅行咖啡师。

他利用自己在深圳咖啡馆工作的经



“咖啡超人” 本报记者 于宏 摄

验，开始了自己的旅行咖啡事业。他说：“置办起来特别快，因为我有经验。”从西藏到甘南，再到西宁、新疆，直至今年的沿海岸线到达漠河，“咖啡超人”的足迹遍布中国各地，甚至在内蒙古待了半年之久。

今年，他的旅行选择慢下来，享受与当地人文的亲密接触。“我喜欢走街串巷，让我感觉很快乐。”他说，北方人的热情和温暖让他深受感动。在满洲里，一个50多岁的“外卖小哥”为他送了10多天早餐，也让他们成了好朋友；在海拉尔认识的一位大哥还将他带去大草原生活了半个月，这些都是他旅途中难忘的记忆。

“以前我是很‘负能量’的，一路下来遇到很多善良的人，我也变得阳光了不少。”“咖啡超人”的变化是显著的，他的包容性也变得更大。他的视频里发布了位置，吸引了许多粉丝前去寻找他。“这是非常好的事情，一路被温暖，我也会将这份温暖传递出去。”

本报记者 辛雅君

市市场监管局发布“双11”网络促销购物提示

商家诚信经营 大众理性消费

本报讯（记者 刘剑）一年一度的“双11”狂欢购物节即将来临，市市场监管局提醒广大商家和消费者，网络购物不仅仅是一次简单的消费行为，更要诚实守信、合法经营、理性消费。

该局提醒各电商商家，要严格遵守相关法律法规，确保商品质量真实可靠、货源合法合规。严禁任何虚假宣传、恶意刷单、诱导消费等不正当行为，共同维护公平有序的市场环境。活动期间，要秉持公开、透明的原则，明码标价，杜绝虚构原价、随意抬价再打折等误导性行

为。促销活动应真实有效，确保消费者享受到实实在在的优惠，积极履行售后服务承诺，保障消费者的退换货和售后权益。提升客服响应速度，及时妥善处理售后问题，确保消费者的合法权益得到有效保障。

同时，该局提醒消费者，要按需消费，避免冲动消费、盲目囤积。购物前，仔细对比价格，做好充分的购买决策，避免在促销信息的诱导下超额消费；购物时，警惕虚假折扣和夸大宣传，仔细查验商品页面中的信息。对于“秒杀”“预售”

等活动，消费者应仔细阅读活动规则和条件，确保自身知情且理解活动条款，并妥善保存消费凭证（如订单、发票、聊天记录等），一旦发生消费纠纷，便于作为有效的维权依据。

采访中，市市场监管局相关负责人表示，“双11”不仅是购物的高峰期，也是检验商家诚信度和消费者理性度的重要时刻。广大电商平台和商家应合法合规、诚信经营，共同营造一个健康、和谐的网络消费环境。

数字赋能检察公益诉讼

平城区检察院助力追缴流失医保基金

本报讯（记者 孙露）近日，平城区检察院紧扣民生实事，充分发挥公益诉讼检察职能，运用数字检察监督模型深挖医保基金管理漏洞，以检察建议的方式督促相关职能部门，依法追回违规发放的医保基金，切实筑牢医保基金安全“防护网”，用心用情守护好人民群众的“看病钱”“救命钱”。

检察官在履职中发现，相关部门存

在为个别离世人员发放医保基金的问题。对此，检察机关依法决定将该问题作为公益诉讼案件进行立案调查，并运用数字检察监督模型对大量数据进行了对比，筛查出16人在离世后仍享受医保基金。随后，平城区检察院向相关职能部门发出检察建议书，督促其依法履行医保基金监管职责，采取有效措施积极追缴流失的医保基金。

检察建议送达后，相关职能部门迅速部署开展了医保基金追缴工作，成功追回了违规发放的医疗保障金4848.43元，并制定了一系列整改措施，包括加强信息共享机制建设，定期与公安、民政等部门进行数据比对，确保参保人员信息的准确性和时效性。同时，强化内部监督，建立严格的审核流程，防止类似违规发放现象再次发生。

市留守儿童及困境儿童关爱服务团队送温暖

龙池堡村留守儿童开心度周末

本报讯（记者 双红）11月2日，市留守儿童及困境儿童关爱服务团队来到天镇县马家皂乡龙池堡村，陪同10余名留守儿童度过了快乐的周末时光，并为孩子们送上学习用品等物资。

当日上午，龙池堡村党群服务中心广场显得格外热闹，服务团队和留守儿童一起做游戏。“乒乓球接力”“零食套圈”“欢乐拍拍操”……各种趣味游戏让孩子们笑声不断，让他们感受到了来自社会的关心

和爱护。活动结束后，爱心企业和爱心家庭还为留守儿童捐赠了书包、文具、台灯等学习物资。

“今后，我们将进一步加强与各县区沟通协作，深入了解当地实际情况，结合地域特色和需求，制定更加精准、有效的服务方案。同时，积极搭建平台，吸引更多的爱心企业、社会组织 and 志愿者加入，共同为留守儿童、困境儿童撑起一片蓝天。”市留守

儿童及困境儿童关爱服务团队有关负责人说。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信今日8时至7日18时进行
高考补报名

未报名的考生抓紧啦

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试中心获悉，我省2025年普通高考网上报名已于11月2日结束，目前还有少数考生因各种原因没有在规定时间内报名。经研究决定，凡符合我省普通高考报考条件考生可于11月5日8时至7日18时进行高考网上补报名，11月8日18时前到报名点（站）进行现场确认。

考生经县（市、区）招办设置的报名点（站）资格审查合格后，由报名点（站）发给考生号和初始密码，考生凭考生号和初始密码登录山西招生考试网（www.sxkszx.cn），进入普通高考考生网上服务平台进行补报名。网上补报名完成后，考生必须于11月8日18时前到报名点（站）完成摄像、核查报名信息等现场报名确认手续。

左云县“双拥号” 公交车亮相街头

本报讯（记者 杨昱郁）10月30日，左云县3辆“双拥号”公交车亮相街头，让人们在出行中感受到浓厚的双拥氛围。

该县“双拥号”公交车开通了3条线路，其中每条线路各一辆车，车前设有专线标识，车身以迷彩色调为主，车身喷有“弘扬双拥光荣传统 增强军政军民团结”“做好拥军优属工作 支持国防军队建设”等双拥宣传标语，车内也张贴着双拥标语和常识，让双拥宣传教育和市民零距离接触，以提高广大市民对双拥工作的知晓率和参与度，扩大国防教育和双拥宣传的覆盖面，有助于形成全社会关心国防、支持军队、尊崇军人的良好风尚。

左云县退役军人事务局有关负责人说，将以此为契机，加大双拥工作的宣传力度，对该县主要交通进出口、公园、中学、乡镇通村客车，实现双拥宣传全覆盖，使双拥观念、双拥政策家喻户晓，深入人心。